

港中旅集团“握手”登封

少林禅武文化产业园呼之欲出

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲 赵晓晴)昨日,登封市人民政府与港中旅集团举行了战略合作洽谈会暨项目签约仪式。双方就景区配套投资方案、旅游文化产业园项目、旅游和文化相关产品的开发、战略投资和合作开发《禅宗少林·音乐大典》等达成共识。

近年来,登封市抓住国家加快文化建设的重大发展机遇,充分发挥文化资源优势,积极实施“大文化、大旅游、大产业”战略,坚持以

文化力驱动经济力,文化产业呈现出良好的发展势头,该市禅宗少林音乐大典项目被评为“国家文化产业示范基地”,登封市正在积极申报“国家级文化产业示范园区”。港中旅集团创立于1928年4月,是香港四大支柱产业之一,是中央直接管理的国有重要骨干企业。

为加快登封文化旅游产业发展,拉长产业链条,促进登封经济快速健康发展。经登封市政府、港中

旅集团双方友好协商,本着优势互补、互惠互利的原则,港中旅集团将在登封市西城区投资建设河南省文化改革与发展产业示范园区一期项目——少林禅武文化产业园。

该园建设内容包括:港中旅中国中部旅游基地、欧洲国际商场、影视基地、旅游产品开发、旅游配套设施开发(如酒店、别墅等)及整合重组或联合开发《禅宗少林·音乐大典》二期项目等。



巩义石窟寺 雕刻醉人 游客如织

国家AAA级景区——巩义石窟寺景区被列入丝绸之路世界文化遗产中国段遗产点预备名单后,其知名度和美誉度得到很大提升。

连日来,每天前来这里参观游览的游客络绎不绝,岩洞内生动活泼、栩栩如生的雕刻伎乐天造像吸引着人们的眼光,刻工精湛、构图严谨、技法娴熟、人物性格鲜明的15幅帝后礼佛图更令人赞叹不已。

本报记者 丁友明 摄

民调员的故事

本报记者 谢庆 通讯员 朱会平

上访户也能成为民调员?在一片质疑声中,荥阳市乔楼镇家子岗村的张子义经过选拔,成为该村的民调主任。

一年多的时间过去了,他向当初提出质疑的人们交出了优秀的答卷。而像他一样被不拘一格选拔的“赤脚医生”、老厂长等民调员,都在自己的岗位上做出了不同寻常的成绩。他们,成为一道坚实的基础,矗立在农村基层稳定的第一线。

上访户荣升民调主任

在多次上访过程中,张子义自学有关法律的法律法规,说起事来,头头是道。很快,他以行动打消了村民们的疑虑。

“上访,不是解决问题的根本出路。”今年年初,在家子岗调委会,张子义以自己的经历劝说李高岭。李高岭因长期外

出宅基地被他人另盖新房,土地因荒芜被收回。去年,李高岭一家回到村里,住没有家,种没有地,因而多次上访。张子义一边安慰他,一边翻阅有关文件,调查取证,建议村镇重新规划宅基地,又先后做村民工作,调整出2.2亩地给李高岭。拿到宅基地证的李高岭高兴地说:“流浪几十年了,我终于又可回家了,又能种地了!”

医务室成了调委会

来苏水、绷带、吊瓶、伤员……这是乔楼镇付河村的郑州市标准医务室,而身兼白大褂、手拿听诊器的“赤脚医生”楚会强更多的时候是“内外伤兼治”的民调员。

前段时间,付河村的陈鹏举和楚培信发生交通事故,楚培信受伤,三轮车损坏。陈鹏举将伤者就近送到医务室就

老厂长的新故事

“还让我们吃饭,还让我们不让我们生产?”几天前,位于乔楼镇的某建筑工地上聚集了十几名群众,众人情绪一触即发……原来,2007年,此建筑工地截断了旁边建筑机械厂的给水管。两年来,厂里工人的生产生活用水全靠项目部送水,非常不方便,近日却没有按时送水,生产和

工人吃饭都成了问题,就来讨说法。

一位精干的老人来到大家身边:“来我们这里的企业是造福子孙后代的事,我们不能胡来,有啥事慢慢说。”“大家不是还没吃饭么,这是300块钱,你们先去吃饭,后面的事交给我们!”“一个月你260块钱工资,都给我们,谁好意思要啊,走吧走吧,有老厂长在,咱们回家等好消息吧!”人群慢慢松动,工人们渐渐散去……

老人叫杨长青,蔡寨村的民调员。从1976年到1993年一直担任村办企业的厂长,豪爽仗义的他经常接济乡亲,颇具威望。凭着几十年处理厂群纠纷的底子,2008年当选村民调员,共调解各种案件30多起。“老厂长”以他的实际行动,书写着一个民调员的“长青”故事……

拜祖大典效应显现

新郑迎来旅游高峰

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵晓晴)拜祖大典过后,新郑市黄帝故里景区迎来旅游高峰,截至目前,共接待游客达42万人。

在西安上大学的胡杨,从电视上看到拜祖大典的直播盛况后,就和自己的几位好朋友相约,趁节假日来故里参观游览,感受一下拜祖现场庄严肃穆的气氛。

黄帝故里景区游客接待中心导游曹珍珠这几天忙得不亦乐乎。

她告诉记者,随着拜祖大典的举办,来自世界各地的炎黄子孙聚集在黄帝故里景区拜谒始祖黄帝,如今景区每天接待讲解的场次能达到40多场,是以往的3倍。

与此同时,作为五千年中华文明的发祥地,国家级森林公园具茨山也成了海内外炎黄子孙寻根游的重要一站。据统计,自三月三拜祖大典结束后,具茨山景区已接待游客近10万人。



昨日凌晨,一辆外地的铁笼大货车坏在新密市三岔口路段。司机束手无策时,巡逻的新密市公安局交警大队民警赶到,帮司机请来修理工,买来汽车配件,把抛锚的大货车及时修好,货车司机感动不已。

本报记者 陈亚洲 摄

南阳学生夜困嵩山 多方援助最终获救



本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 李青娜 文/图)南阳市某高中两学生登嵩山不慎迷路。登封公安民警、消防官兵、登封市登山协会经过9个多小时的努力,终于在4月8日凌晨2时40分将他们平安营救下山。

4月7日下午,登封警方接到报警,5时20分,林场派出所、消

防大队会同登封市登山协会组成救援队集结嵩山脚下。很快,救援队确定了两名学生的位置,迅速上山营救。夜里10时20分,搜救人员终于在玉柱峰密林找到了躺在草丛里的两名学生(图中),两人一天没有吃一口饭,喝一滴水,口干舌燥,筋疲力尽,连站起来的力气都没有了。

巩义在应对危机中考察识别干部

项目建设中表现不佳一票否决

本报讯(记者 王亚楼)从本月开始,巩义市委规定,每月一次的项目建设汇报要有组织部长参加。不仅如此,巩义市委组织部还出台专门考核考察办法,及时掌握全市干部在应对危机中的表现,对表现不佳

者将一票否决。

巩义作为以传统产业为主的地区,自去年下半年以来,受金融危机影响较大。面对挑战,巩义市将干部考核常态化、动态化,组织部围绕巩义中心工作,以项目建设、招

商引资、重点工程建设为重点,将具体责任人的表现纳入视野,掌握干部发挥的作用、作出的贡献。据了解,巩义市委组织部已就考核考察工作与有关职能部门建立了日常工作机制。

眼光放得长远 小村平安拆迁

本报记者 王思俊 通讯员 张锐

春潮涌动,在郑汴产业带,在工业园区,各项基础设施建设全面铺开。工地上机声轰鸣,人头攒动,呈现出热火朝天的喜人景象。在拆迁过程中,中牟群众识大体、顾大局,舍小家、顾大家,表现出崇高的精神境界。

“俺们群众很自觉,拆迁不惊天动地。”4月2日上午,随着最后一座占道房屋的拆除,白沙镇小陈村占道房屋全部被拆除。在拆迁现场,没有穿制服的执法人员,镇里和县里也没派机关人员参与指挥“督战”,村组干部和村民代表打了一场漂亮的拆迁战。

白沙镇围绕郑汴产业带开发建设,聘请有关专家对村庄进

行了整体规划。在村里召开的群众大会上,村组干部和群众代表深入各户做耐心细致的思想工作,告诉村民眼光要放得长远,尽可能让群众满意,“大拆迁推动大建设,大建设推动大发展。”

他们对南北大街进行了改造,涉及拆迁户73户,拆迁面积2.7万平方米,拆迁补偿380多万元,道路拓宽40米,沿街房规划整齐,颇具规模,老百姓从拆迁中得到了实惠。在东西大道规划建设中,有120多户需要拆迁,群众积极性高涨,不少村民主动找到村组干部要求拆迁,从3月31日拆迁工作启动,在短短4天时间内,120多户拆迁户全部拆迁完毕,没有一人上访告

状,村民理解,工作进展顺利。

杜桥村经过一个多月的酝酿,拆迁工作正式启动,在两天时间内47户拆迁户全部拆迁完毕。村民齐学伦在村里开设了卫生所,前年建造了一栋300多平方米的二层楼。他说:“俺家这房子,还是经我手建的,看到被拆除,确实很心疼。为了全村的利益,大伙出行也方便,更要把眼光放长远些,我一定配合拆迁工作。”

拆迁的顺利完成,基础设施的改善,环境的不断优化,吸引了众商家。如今,白沙镇入驻企业总量达到180多家,在建项目21家,筹建项目30余家,建成投产项目130家。



放心农资到农家

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 牛辉宇 陈丽娜 文/图)听说市里农业专家来送种子、肥料,我就赶来了,我们村里人去年种了市里推广的菜种,种的豆角吃都吃不完,今天我也买点,买专家送的种子俺们放心。”昨日,在新密市苟堂镇南街的放心农资咨询台前,该镇达摩岭村的农民魏荣花高兴地对记者说(如图)。

在农资销售进入旺季之际,新密市组织农技、植保、种子、土肥等专业技术人员30余人,出动宣传车12台,携带种子、农药、肥料等放心农资和宣传横幅、版面及各类技术资料,深入全市各乡村的集市开展“放心农资下乡进村”活动。

据悉,这已是该市第三年开展此项活动。

中牟县地税局

切实为企业排忧解难

本报讯(记者 王思俊 通讯员 胡滨 文/图)“你们来到企业解决了我们困扰很久的问题,我们打心眼儿里感激!”昨天上午,中牟县地税局的工作人员专门来到郑州日产汽车有限公司,详细讲解最新的税法政策和有关优惠办法,让企业吃了“定心丸”。

明确了三大类23项税收政策,推出了四大类16种服务举措,确保用好税收政策,力求帮助企业渡过难关。在郑州日产汽车有限公司,他们详细讲解了所得税减免、营业税减免、车船税减免、土地及房产使用税减免等优惠政策(如图),并与中国天然气管道局第三工程分公司和郑州世通置业有限公司等企业,进行详细沟通交流,解决了报税中遇到的实际问题。



展示河洛文化 走进生活一线

巩义采风创作年活动启动

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 孙校辉)如何用文艺的形式宣传企业应对金融危机转危为机的经验和措施?如何推介宣传巩义深厚的历史文化,加快巩义文化产业发展?昨日,巩义组织当地8个艺术门类的20名文艺家走进恒星工业园区、豫联集团、孝义街道社区、伊洛河景观带进行第一次集中采风,巩义2009年采风创作年活动全面启动。

优秀旅游城市、创建文明城市等重大主题,组织当地8个文艺门类的艺术家和邀请省内外文艺家来巩义,走进企业、走进社区、走进景区、走进农村,深入到群众生活第一线,体验生活、激发灵感,精心创作一批讴歌巩义经济社会发展成就,反映当地企业应对金融危机、反映农村建设新变化、农业发展新成就、现代农民新面貌,展示河洛文化、豫商文化、诗圣杜甫等厚重文化资源的报告文学、小说、散文、书画、摄影、曲艺等优秀作品。



昨日下午,新密警方将收缴的80多台老虎机、苹果机等赌博机一举销毁。

本报记者 陈思 摄